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ЛІЗИНГ ЯК ОСОБЛИВА ФОРМА ІНВЕСТИЦІЙ 

 
Перехід України до ринкової економіки і активне включення в світові 

господарські зв’язки вимагають відповідного розширення методів комерційної 
діяльності підприємств і організацій всіх форм власності. Нині гарантований 
успіх – це не тільки конкурентноздатний товар, а й вдало вибраний спосіб його 
реалізації. Саме тому в світовій практиці поширилися «нетрадиційні» форми 
комерційних фінансових взаємовідносин між продавцем і покупцем, де 
важливу роль відіграють різноманітні посередники: торговельні кампанії, 
інвестиційні і страхові фірми, банки, тощо. Однією з таких форм є лізинг. 
Особливо широке значення він одержав у зарубіжних країнах за останніх 15-20 
років [1]. 

Фінансовий лізинг в Україні як форма довгострокового інвестування 
коштів в економіку перебуває на стадії розвитку. Це можна побачити на рис.1, 
де частка лізингових інвестицій не перевищує 4%, в порівнянні, наприклад, з 
Польщею(39%). 

 
 

 
Рисунок 1 - Частка МСБ, що користуються лізингом 

Джерело: розроблено з використанням джерел [2] 
Однією з головних причин обмеженого використання фінансового 

лізингу, особливо в аграрному секторі є антипідприємницька спрямованість 
вітчизняного податкового законодавства та відповідно недосконалість. Тому 
основною метою є аналіз оподаткування операцій фінансового лізингу в 
Україні та розробка пропозицій щодо його удосконалення [4]. 
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Нижче наведено статистику, щодо частки витрат на лізингові операції в 
загальних обсягах капіталовкладень у машини і обладнання в інших країнах. 

 
Рисунок 5. Частка капіталовкладень у лізингові операції 
Джерело: розроблено автором з використанням джерел[4] 

 
Наведені дані свідчать, що найбільша частка капіталовкладень 

відбувається у США та Японії, а саме 30-33%. На другому місці, Англія, 
Франція, Швеція, Іспанія – 13-17%. Та на останньому місці Італія та Голландія 
– 12-14%. Західних підприємців приваблює ця форма оренди насамперед 
перевагами, які має право користування обладнання порівняно з правом 
володіння ним. У США кожний четвертий долар, вкладений у розширення та 
модернізацію виробничого апарату, витрачається не на придбання, а на її 
тимчасове користування [5]. 

Лізинг є інноваційним для України інструментом залучення капіталу, має 
чимале значення у період економічної кризи, але вітчизняні підприємства 
недостатньо розуміють переваги та сутність операції лізингу, що стає однією з 
причин гальмування розвитку лізингу. В сьогоденних умовах існування, 
економічних потрясіннях, зростанні рівня безробіття, лізинг спроможний 
зробити великий вклад у піднесення і розвиток національної економіки. 

Що стосується лізингу у аграрній сфері, то головною проблемою на 
шляху формування і розвитку лізингових відносин в аграрних підприємствах є 
занадто високі процентні ставки. Для вирішення цієї проблеми, державній владі 
доцільно тимчасово надавати преференції учасникам лізингових відносин для 
його активізації. З цією метою державну підтримку варто впроваджувати 
шляхом галузевих програм розвитку, зокрема збільшення бюджетних коштів на 
купівлю основних засобів сільськогосподарського виробництва, що будуть 
забезпечувати технологічні процеси протягом декількох років.  

Вжиття зазначених заходів дасть можливість покращити забезпеченість 
аграрних підприємств новітніми основними засобами виробництва та вплине на 
розвиток лізингових відносин, що в кінцевому результаті забезпечить 
підвищення економічної ефективності діяльності агровиробників, їх 
конкурентоспроможності.  

Отже, проаналізувавши ситуацію, яка складається в Україні щодо 
розвитку лізингових операцій, на основі порівнянь із зарубіжними країнами, 
можна стверджувати про необхідність: 

Частка капітальних вкладень у лізингові операції

США Англія, Франція, Швеція, Іспанія Італія, Голандія Японія
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- перегляду законодавства щодо користування лізингом, що 
допоможе врегулювати правове поле та створить рівні умови для всіх 
користувачів лізингом; 

- державної підтримки в організації лізингових відносин, насамперед 
серед агровиробників, шляхом диференціації на великі та малі підприємства та 
впровадження раціональної системи нарахування відсотків, надання 
преференцій, тощо; 

- доцільно змінити порядок фінансування за лізинговими операціями 
у аграрних підприємствах. 

Розвиток наведеної форми організації лізингової діяльності створить 
передумови для ефективного функціонування і розвитку ринку лізингових 
послуг. 

 
Список використаних джерел: 

1. Оперативний та фінансовий лізинг майна підприємства. Матеріали офіційного 
сайту. – URL: http://www.tnu.in.ua/study/refs/d127/file193949.html (дата звернення: 
01.11.2021). 

2. Агентство США з міжнародного розвитку: Матеріали офіційного сайту. – URL: 
https://www.usaid.gov (дата звернення: 01.11.2021). 

3. Вініченко І.І. Інвестиційна діяльність аграрних підприємств: монографія / І.І. 
Вініченко. – Донецьк: Юго-Восток, 2010. – 444 с. 

4. Олійник О.В. Фінансовий лізинг в АПК: проблеми та шляхи вирішення // 
Фінанси України. – 2004. – № 9. – С. 66-74. 

5. Сайт Оsvita.ua. URL: https://ru.osvita.ua/vnz/reports/bank/20120/ (дата звернення: 
01.11.2021). 

 
 

Науковий керівник: Баришевська І.В., канд. екон. наук,доцент  
доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування  

Миколаївський національний аграрний університет 
м. Миколаїв 

 
 

  


